

追寻红色足迹 践行廉洁初心

市科协机关党总支开展廉政实境教育

□倪宝林 朱云芳 文/图



活动人员合影

盐城晚报讯 为进一步激发广大党员干部和职工勇当沿海地区高质量发展排头兵的热情,进一步赓续红色血脉,汲取奋进力量,日前,市科协机关党总支组织全体干部职工赴扬州开展“追寻红色足迹,践行廉洁初心”主题教育。

一行人首先来到大运河博物馆,全面系统地感受中国大运河的历史和文化。习近平总书记在江苏考察时指出:“千百年来,运河滋养两岸城市和人民,是运河两岸人民的致富河、幸福河。”大运河是世界上开凿时间早、流经距离长、规模

大的古代运河,映射了中华民族坚韧刚毅、智慧豁达、自强不息的优秀品质,是中华优秀传统文化的重要标识。通过身临其境地感受运河千年变迁,使大家充分领略到中华优秀传统文化魅力,进一步激发了爱党爱国热情。

在平山堂廉政教育基地,大家先后参观了平山堂、谷林堂和贤守清风馆等展点,聆听并感受了两位古代历史名人欧阳修和苏轼不论职位变动坚持清廉为官、贤德贤绩、为百姓谋福祉的执政之道,结合书法、文章等回顾了欧苏为官的艰辛历程,认真领悟了苏轼的“公废于贪,行成于廉”和欧阳修的“与民同乐,本其初心”理念。

参观结束后,大家纷纷表示,在今后的学习、工作、生活中,要以史为镜、以史为鉴、以史为师,处理好“公与私”“俭与奢”“苦与乐”的关系,切实把纪律和规矩挺在前面,筑牢拒腐防变的思想道德防线,为党的二十大胜利召开营造风清气正的政治生态环境。

滨海县科协

开展机器人编程活动

盐城晚报讯 为更好地推行素质教育,培养青少年的实践能力和创新精神,日前,滨海县科协联合滨海县机器人学会,共同开展了科普机器人编程活动。

形式新颖,内容丰富的活动吸引了众多孩子的浓厚兴趣。机器人学会的老师首先给孩子们科普机器人的相关知识,讲解互动游戏的相关规则等,孩子们听得津津有味,了解了机器人的发展、分类及现代机器人技术在家庭、校园、医疗、工业等的应用。随后,老师又指导孩子们运用丰富的器材,拼、摆、搭建各种遥控模型,通过实际操作,了解各种传感器的性能和特性,以及轮轴、齿轮、曲柄连杆等特殊的机械结构,把现代化的机器人编程引入到中小学青少年科技教育活动中,引导学生对科学的兴趣和爱好,培养学生分析问题并解决问题的能力。

“孩子们在这里度过了愉快的学习时光,体验到探索科学奥秘的乐趣。”现场,科学老师还组织孩子们进行机器人操控比赛。 孟宪

全省获奖科普剧巡演启动仪式在盐举行



图①



图②



图③

图①:张家港市白鹿小学的《幸福冬眠旅馆》。

图②:苏州市吴江区吴淞实验小学的《食物的消化之旅》。

图③:南通市海门区科技馆的《皮皮防疫记》。

盐城晚报讯 7月22日上午,“体验科技 感受快乐”2022年全省获奖科普剧巡演活动在盐城市科技馆举行。来自全市124所中小学、幼儿园的300多名科技辅导老师、学生、家长参加了本次活动。

本次巡演活动由省文明办、省教育厅等多个部门单位联合主办,盐城市科技馆、盐城市青少年科技教育协会协办。在巡演启动仪式上,市科协主要负责人致欢迎词,省科技馆主要负责人介绍了全省获奖科普剧巡演的有关情况。

本次科普剧巡演活动是在围绕宣扬科学精神、净化社会文化环境主题的基础上,充分遵循未成年

人身心特点和需求,以丰富中小学生的暑期生活,让未成年人真切体验科技神奇魅力,让科学意识深深植入孩子们心田为目的而精心筹划的。小演员们在这个临时的活动中,不仅仅参加演出,还参与体验盐城地区科普场馆、实践基地等丰富的活动项目,还可以与观摩表演的同学们现场沟通和交流。参加表演和观摩表演的同学们都借这次机会,充分去享受“体验科技感受快乐”的乐趣。

据市科技馆工作人员介绍,参加本次巡演的项目均来自“第七届全省科普剧汇演”活动中优秀获奖剧目,包括张家港市白鹿小学的《幸福冬眠旅馆》、苏州市吴江

区绸都小学的《青蒿大战疟原虫》、苏州市吴江区吴淞实验小学的《食物的消化之旅》、南通市海门区科技馆的《皮皮防疫记》、苏州市吴江经济技术开发区山湖花园小学的《实验室的故事》等多个参演项目,这些节目通过有趣形象的表演技巧,生动地诠释了科学原理和科学现象,形式新颖、内容丰富,融科学性、趣味性、互动性为一体,观演的学生兴致盎然,热情高涨。

此次全省获奖科普剧巡演活动给盐城地区的孩子们送来了丰盛的科普大餐,给今年的暑假增添了别样的快乐。

王萌 文/图

市心理咨询师协会

举办留守儿童夏令营

盐城晚报讯 为丰富农村留守儿童暑假生活,连日来,盐城市心理咨询师协会、阜宁县公安局共同举办“缤纷夏日 童心筑梦”关爱留守儿童夏令营。阜宁县60多名留守儿童参加活动。

夏令营分别在阜宁县沟墩镇、三灶镇、金沙湖旅游度假区“儿童关爱之家”举行。活动中,志愿者们为孩子们开展学业辅导、心理咨询、防校园欺凌、女童保护讲座等一系列活动。同学们还参加了激情节拍、天龙八部、圈之魅力、同舟共济等20多个团辅游戏。在紧张刺激的游戏里,孩子们全力以赴,玩得不亦乐乎,并在游戏中感受团结的力量,体验成功的快乐。

“本次夏令营旨在帮助孩子们度过一个安全、健康、充实、愉快的暑假,让孩子们增长见识、开阔视野、陶冶情操,也会提高留守儿童自理自立、团结协作的能力。”协会理事长陈华介绍,为了提升孩子们的专注力,增强记忆力,志愿者们还组织了拍拍操、健脑操、杯子舞、十巧手等训练。



孩子们表演《杯子舞》

青莲 文/图